

# 相伴七十年 建行在身边

## 建设银行盐城分行成立70周年征文选登

(第四期)

编者按:为庆祝建设银行盐城分行成立70周年,深度呈现建设银行盐城分行在扎根盐城、服务经济、改善民生等方面的生动实践和动人故事,塑造建设银行企业文化,讲述建行精彩故事、奋斗故事,激发建行人以更饱满的热情、更充足的底气、更笃实的干劲投身金融强国建设,助力中国式现代化盐城新实践,建设银行盐城分行与盐阜大众报业集团联合开展了以“相伴七十年 建行在身边”为主题的征文活动。自征文启事发布以来,社会各界积极响应,征文投稿纷至沓来,激扬风采跃然纸上。现本版陆续将征文投稿进行刊登,以飨读者。

### 明月出天山

□顾明山

遇见建行是我走出象牙塔后最美好的时光。在这里,不仅遇见身体力行的前辈、并肩作战的同事,也让我遇见更好的自己。回想入职前夜,我兴奋得整夜无眠,憧憬着新的起跑、新的冲刺。

花开是春种,花落是秋收。2022年7月,我来到建行盐城盐都支行营业室担任对私柜员,当我坐到柜台的那一刻,我与建行的故事就算正式开始了。刚上柜台是紧张的,每办一笔业务都小心翼翼。我时刻告诫自己:先学会走,再想手快“感动了一众“爷爷奶奶”,龙冈支行信用卡预审批成功率排到了分行第一,我也有幸被评为“江苏省分行优秀共青团员”。

苔花如米小,也学牡丹开。2023年7月,我通过公开竞聘进入个人客户经理“后备”,又“轮

回”到营业室,负责支行商户业务,开启“走”商“串”户之旅。如何拓展、营销、维护好每一个商户,是我“朝思暮想”的事。为此,我的双休日都泡在商户业务上,手机就是服务“热线”,私车就是服务“专线”,保证客户电话马上接听,客户问题马上解决。

“走”商“串”户的实践让我渐渐明白:做商户不仅仅是为了开一张收款码牌,更重要的是维护好商户客群,带动存贷款、两金一险、开立对公账户等“一揽子”产品销售。到今年4月,盐都支行新拓商户、数币商户活跃、外卡商户均位列建行盐城分行第一,我也被支行评为“商户拓展能手”,荣获建行江苏省分行“扩规模 夯基础 提贡献”商户客群专项竞赛活动先进个人。

故不积跬步,无以至千里。今年5月,我到高新区支行任个人客户经理,开启了东“奔”西“跑”之旅。这家只有6人的轻型网点,客户资源少,业绩上不来。要想把业务做起来,首先要奔出去、跑起来,客户才能上门来。为此,我走访了很多机构、企业和商户。白天跑业务,晚上做材料,休息日加班外拓。“热线”逐步转化为客户的“热情”,“私车”逐步转化为客户的“私交”。仅3个多月,就新投放了普惠信贷近700万元,商户、贵金属、基金、对公拓户等常态化指标均超额完成任务。

明月出天山,苍茫云海间。因为喜欢,所以坚持,有幸相遇,不负遇见。我与建行的故事还在续写着……

### 一个尿毒症患者的“善融”情缘

□建轩

小陆,1981年出生于江苏省响水县大有镇,不到20岁就到苏南的一个工地上打工。打工生活虽然辛苦,但他依然每天笑容满面地出现在工友们面前,以乐观阳光的态度感染着工友。不料想,天有不测风云,10年前,一场意外事故让他身体受了伤,本来体格健壮的他身心遭受重创,不能再在工地上工作,只得返乡治疗。原想治好伤口地继续挣钱,却不料,半年后的检查结果,让他如遭雷击,完全失去生活的勇气:因用药过多,肾脏受损,得了尿毒症。昂贵的透析治疗费用,像大山一样压下来,让他不堪重负。

有位诗人说过:“生活就是生下来,活下去。”经历了极度悲观失望之后,他不甘心就此沉沦,不想靠政府的扶贫资金解决部分医药费和生活费,他想让自己活得更有价值。病中的他一直在寻找挣钱的机会,但都没有成功。一次跟朋友偶然的聊天中,他听说建行“善融商城”的事。于是,怀着试试看的心态,找到了建行响水支行,在工作人员的指导下,注册成立响水伟丰贸易有限公司,并申请入驻建行“善融商城”,工作人员迅速向建行盐城市分行申报。分行网络金融部的营销经理吕春浪立即跟他沟通交流,核实身份,以最快的速度向上级申请特批入驻“善融商城”。从商城注册、商品上架、订单发货等各个环节,对他进行耐心指导。吕春浪还积极申报扶贫商户资料,让他成为建行江苏省分行被总行第一家认定的“善融”精准扶贫帮扶对象。

就这样,不被命运优待的小陆,怀着对生命的热爱,开启了自己的“善融”电商创业之路,积极申请产品在“善融商城”授权代理,初步建立起以“千云”本色竹浆纸销售为主的经营思路。

为了落实电商扶贫具体措施,实现“善融商务”精准扶贫,2020年,建行盐城分行通过“善融8特惠”,联合小陆的公司,开展了多期“人本善 纸本色 扶贫专场‘8特惠’”活动,发动客户、员工等购买扶贫商品,每期产品销售约1000件,实现销售约5万元,营造了良好的“善融”购物氛围,实现消费扶贫。

建行盐城分行还经常推介响水伟丰贸易有限公司参加总行、分行及兄弟行组织的“善融商城”各种优惠营销活动,通过这些活动的推广,小陆的店铺有了知名度和影响力,在销售增加的同时,也增加了他生活的底气。5年来,响水支行经常组织员工在微信朋友圈宣传小陆“红博园”店铺的响水农特产品,重点宣传七套草莓,为他的农产品店铺拓宽销售渠道,在小陆经营资金有困难时,响水支行客户经理主动上门推荐营销建行的“苏农云贷”,为小陆排忧解难。

建行盐城分行还组织策划了“9.9元,买一纸温柔 擦亮人生窗口”的专场营销活动,2020年10月25日,在全国建行客户的支持下,不到一天的时间,当期扶贫商品销售一空,实现销售收入超20万元。

“建行的‘善融商城’真是太好了!”在等候透析的时间里,小陆不时地向护士和病友们宣传建行,宣传自己的“善融”小店,教大家使用“善融”软件,介绍丰富的优惠活动。“我们都要用行动和意志证明,不伸手白要钱,也能给自己续命,真正做到:生下来,活下去!”他说。

“也感谢你建行的信任和支持,大家携手一起向前走。”建行盐城分行网络金融部的同志特地到响水看望小陆,鼓励他。“有建行这么好的平台,有大家的信任,像灯塔,照亮我未来的路,我对善融店铺充满了信心和期待。”小陆的眼里饱含泪花,却又那样的自信。

小陆曾经给建设银行总行写过一封感谢信。短短两页纸,寥寥数百字,却出现22次“感谢”,可谓短情长、情深意切。他说:“有建行的关心和爱心人士的支持,我在‘善融商城’的店铺经营慢慢变好,收入增加了,我很开心,也非常感谢。祝建行发展越来越好、建行‘善融商城’发展越来越好!”

22个感谢,是小陆的肺腑之言,是对建行精准扶贫的认可,更涵盖着建行的至善温度和伟大情怀。

### 激扬青春 我与建行共成长

□季秀娜

我与建行的缘分始于7岁那年的秋天。开学第一天,爸爸来接我放学回家,我坐在凤凰自行车的后座上,兴高采烈、胡思乱想。学校里到处是人,比家里好玩多了。路过市区解放北路建行门口时,爸爸指着建行的大牌子,侧身对我说:“你以后到这里上班就不错了。”那时候的我没想过长大后要做什么,不知道什么工作既不累又好玩。再后来,我有过对军营的向往,梦想成为一名英姿飒爽的女兵;也梦想过成为一名桃李满天下的老师……在心里描画过好多人生蓝图,但最终,兜兜转转被冥冥之中的力量牵引,大学毕业后,真的走进了7岁时看到的建行大门,成为她的一份子。

2008年9月,我带着飞扬的青春和无限憧憬,加入到建行盐城分行信用卡中心这个大家庭,入职的第一个周例会,部门领导对我们新来的3个小伙伴说的一段话,至今记忆犹新。他说:“我们建行的宣传语是‘善建者行’,只有具备善品德的人,才能够踏实地建设自己的事业,行稳致远。”

是啊!“善建者行”,短短4个字,凝结着浓浓的建行文化,这种精神一直滋润着我、激励着我在建行工作的每一天,使我在一次次的磨炼中成长起来、成熟起来。工作越来越得心应手,也收获了各种荣誉和表扬。

但是,就算太阳每天照常升

起,阴霾也不可避免。工作中遇到的有些难题,甚至用匪夷所思来形容也不过分。

有一年,我轮岗到客户服务岗位。在这里,什么稀奇古怪的事情都能碰到。有位信用卡客户投诉积分兑换的问题,因为总行积分兑换政策的改变,客户想兑的礼品下架了,为此他纠缠不休,怎么解释都不行。来来回回联系了好几次,一个电话有时打几个小时,但客户的思想九头牛都拉不回头。我只得给上级行汇报,争取特例处理满足客户要求。上级行答复说无法满足,只能我们自己去安抚解释。随后我又立即给客户回电话,客户未能得到满意答复,暴躁如雷,电话里把我骂了足足20分钟,连我的祖上都“问候”了一遍,气得我当时头都要炸了。下班时,同事们走了,我望着空荡荡的办公室,心里的憋屈无法排解,眼泪一下子奔涌而出。

这时,已经下班的师傅不知什么时候又转回办公室。看到我崩溃的样子,她轻声安慰我道:“小季,面对个别客户的刁难,首先要做的是深呼吸,调整好心态,耐心地去倾听,而不是立即反驳或辩解。这样不仅能有效缓解紧张的气氛,还能让客户感受到你的专业和诚意。客户的为难实际上是给你的一份成长礼。”

听到这话,我的内心突然变得很温暖,非常感谢师傅及时站在我

的身边,给我勇气和支持,传授我正确的处理方法。于是,我又冷静下来,好好反思在服务客户的过程中有没有带着情绪?客户在提出抱怨的时候,一定会加入自己的感情,要想成为一名出色的客服人员,首先要学会倾听,只有站在客户的角度想问题,方能取得对方的信任。于是我平复心情,再次拨打了客户的电话,对政策变化给他带来的不便进行道歉,并推荐了其适合他的积分可兑换的产品,让客户感受到了诚意,顺利化解了此次投诉。

瀑布之所以壮观,是因为没有退路。从那以后,事业上遇到困难我从不逃避退缩,怨天尤人,总是用积极的心态耐心寻找解决问题的方法,学会包容沟通,而不是与自己的情绪较劲。工作16年,我与建行相伴成长,获益良多,工作中练就的这份好心态也传递到我的家庭中。我现在是两个孩子的母亲,在他们面前,我总是保持宽容的态度,给予他们足够的空间去自由成长。他们犯错时,我也会耐心去引导,让他们在成长的道路上不畏失败和挫折。“鸡娃”圈的家长们特别羡慕我的这份“云淡风轻”。

在建行,我入了党,懂得了什么是忠诚。庆祝中国共产党成立100周年前夕,行里组织会演,很荣幸,我出演情景剧《热血韶华》中苏北江淮银行的负责人,剧中与新四军排长一起保护钱箱。我的戏份

最重,但白天正常上班,晚上下班排练,我也未曾耽误一天工作。经常半夜躺在床上背台词、揣摩剧中角色的心理状态。为了演好剧中人物跪哭新四军排长牺牲那段戏,排练过程中跪了不下百次,硬是把白哲的膝盖跪出青一块、紫一块。汇报演出结束那天晚上,领导还特地把我膝盖受伤的照片放在工作群中表扬我。那一瞬间,我觉得前面排练吃的所有苦都是值得的。

在建行16年,我抵御了不止一次的诱惑,曾经有好几家股份制银行来挖人,因为我业务骨干,跳槽过去就能独当一面开展工作,但是我舍不得建行,没有建行的栽培就没有我的今天。建行悉心培养我成为一名业务骨干,培养我入党,我要用忠诚兑现我的誓言。建行永远是我不离不弃的家。

跨过人生的沟沟坎坎,经历生命的起起落落,我在建行的怀抱中成长,温柔而坚韧。建行让我得到了很多,懂得了很多。我有一个幸福的小家,有儿有女;我还有建行这个大家,它像一棵枝繁叶茂的大树,替我遮风挡雨,这是命运对我最好的安排,我十分知足。人到中年,就像长江过了奔腾激越的那段路程,我的心慢慢沉静下来,我不再奢求波澜壮阔,只求稳稳的小幸福,一辈子做一个建行的好员工,像个孩子似的被地环抱,按照幸福的样子,一直这么幸福下去。

### 小而温暖 悄然“绽放”

□张纯洁

建行盐城分行的70年,是服务地方、躬耕不辍、锐意进取的70年。70年在历史长河里不过短短一瞬,但建行盐城分行就如同大家忠实的伙伴,陪同大家一起见证了国家的强盛、社会的进步和科技的发展,意义非凡。

王经理是建行盐城分行下属县城支行网点一名普通的大堂经理。1993年退伍后,成为建行的一员。30多年来,他这名老同志见证了建行业务的变迁,从手工记账到电脑操作,从现金交易到移动支付,他始终坚守在网点第一线,用他的专业和热情服务每一位客户。其实他的坚守并非没有挑战,随着互联网金融的兴起,业务操作流程的更新升级,对一些老同志来说,转岗也许是更好的选择。但王经理却始终认为,无论时代如何变化,面对面服务才能满足客户的个性化需求,让客户感受到来自银行

工作人员的温暖与专业。在日常工作中,王经理总是以微笑面对每一位客户,耐心解答他们的疑问,细心处理每一笔业务。多年来,他用心记住了许多老客户习惯与需求,与许多客户成了朋友,得到了客户的一致好评。对于新客户,他总是不厌其烦地介绍银行产品与服务,确保他们能得到最适合的金融解决方案。

他所在的网点地处县城老城区,老年人是网点的主要客群,为满足老年人的金融服务需求,网点优先从厅堂服务入手,完善适老服务,而王经理作为大堂经理,在完善各项适老服务中起到了至关重要的作用。就在前不久,一位老人步履蹒跚地进入营业网点,急切地表示要办理业务,但老人情绪激动无法准确形容相关情况。面对此情况,王经理急忙上前安抚老人情绪,搀扶老人到沙

发区就坐,送上热水,通过沟通交流了解到老人想要办理社保卡到期换卡的需求后,随即引导老人前往相关区域办理,考虑到老人的视力情况,王经理还特地为老人放大了机器上的字体,同时主动为老人提供老花镜,全程陪同老人,并细致讲解相关步骤,耐心解决了问题。“我们人老喽,不中用喽,不会操作这些机器,看到这些机器都很害怕,害怕搞不明白,也害怕耽误你们时间,但还好你们工作人员都很照顾我,有你们安心多了。”老人感慨道。

这样的事,每天都在上演,不光是王经理,建行的每一名员工都在用他们的实际行动诠释着什么是专业,用贴心服务赢得客户的信任。“老吾老以及人之老”,建行盐城分行始终贯彻“以人民为中心”的发展理念,让老年人在智能化、信息化发展中获得更多的幸福感、满足感和安全感。